

警惕! 有不法分子利用疫情实施诈骗

近期,小心这些“套路”

阅读提示

警方提醒,防范网络诈骗需记住这句口诀:“快捷支付多份心,莫名中奖得留心。网购陷阱花样多,线上交易要当心。个人信息不外传,陌生电话不轻信。”



□ 记者 麻东君
通讯员 季亮 吴雯军

本报讯 在全民抗疫时期,竟有不法分子利用疫情诈骗。昨天下

售卖口罩等物资诈骗

疫情防控期间,由于口罩、消毒水等防疫物资需求量大,不法分子便通过微信群、QQ群发布高价虚假广告,诱骗客户向其转账。一旦买家转账,不法分子就会发送虚假快递订单号,当网民发现未收到货并尝试与“卖家”联系时,往往会被拉黑。

2月14日中午,缙云林先生在某转让闲置物品APP上看到有人卖口罩,就用微信与其联系。对方称民

虚假充值诈骗

疫情防控期间,游戏用户在在线率高,为骗取玩家钱财,不法分子打着“超低价”“充值优惠”等旗号,通过群聊、游戏聊天系统等途径发布虚假信息,玩家一旦充值,就会被迅速拉黑。

3月2日凌晨2点多,23岁的莲

订单退款诈骗

疫情防控期间,不少电商卖家延迟了发货时间,部分客户因此提出退款申请。不法分子针对这一情况,以“订单退款”为由主动联系客户,诱骗客户提供账户信息、获取短信支付验证码,从而盗取资金。

3月2日晚,缙云县公安局壶镇刑侦中队接到110指挥中心指令:受害人吴小姐在当晚接到一个陌生电话,对方自称快递客服,询问吴小姐

网上兼职诈骗

疫情防控期间,不少市民选择在网上寻找兼职,骗子趁机埋下“刷单陷阱”。

3月3日,24岁的市民小黄报警称,当天上午他在网上找兼职时,通过一则兼职广告添加了招聘者的QQ,此后对方发给他一个购物平台的链接,要求他打开链接后将商品添加到购物车,并以截图为证。

午,晚报记者从丽水市公安局反诈骗中心了解到,今年以来,全市接到电信网络诈骗案件400多起,近期电信网络诈骗案件尤其高发。

用口罩每只3.5元,于是林先生下单了20000个民用口罩,并2次通过支付宝转账付款,分别转出30000元、40000元。

此后,对方称已分2批快递发货,林先生收到其中一个快递时发现里面没有口罩,只有2个粉红色的坐垫,另一个快递还没有收到,林先生随即报警。

都男子小陈在玩游戏时,看见微信上有人在推广游戏,便加了对方的QQ,在对方的引导下,下载了一个叫“杜月笙国际”的APP,对方宣称充值后可双倍返现,小陈听信后充入了50000元,最终却被对方拉黑了。

是否有个快递没有收到。吴小姐确有一个快递还没到货,对方得知后,表示可以双倍赔偿,并通过微信给吴小姐发了一个二维码,吴小姐扫码填写了身份证、银行卡密码等信息,并收到了银行发来的短信验证码。吴小姐填写验证码后,发现自己的工商银行卡被扣除了10000元,这才发现上当并报警。

随后,对方又发了一个二维码给小黄,小黄通过支付宝扫二维码支付了500元,很快收到了对方转回的500元本金、20元佣金。小黄遂对这份兼职深信不疑,先后扫对方提供的二维码支付了26次,共计36000元。任务完成后,对方称在退款时遭遇订单冻结,需要解冻费,小黄发现自己被骗了,随后报警。

修桥工人不慎滑落 约200米高的山坡

松阳消防紧急救援



□ 记者 夏金地
通讯员 汤鹏 叶傅伟

本报讯 昨日上午11时30分左右,松阳县玉岩镇黄南水库的1名修桥工人在查看地形时,不慎滑落山坡,因腿部摔伤被困半山腰处,遂拨打119求援。

12时22分,消防员赶到现场,发现受伤男子正坐在距山顶约15米、山脚约200米的垂直陡坡上,情况危急。

消防员立即展开救援。一名消防员将救援绳索的一端绑在山顶的树上,并让其余消防员在

做好个人防护后拉着绳索,然后沿着仅能供1人通行的陡峭山路缓慢靠近被困者。

5分钟后,消防员陆续抵达被困者所在位置,发现被困者右侧小腿已骨折。经过医护人员现场包扎处理后,消防员用山地软担架慢慢将被困者沿绳索往上拉。由于小路狭窄陡峭,且近日阴雨天气较多,山坡土质松软,给整个救援过程带来了极大困难。消防员们以人为“钉”,有的在前面拉,有的在后面推,一步步将被困者往上拉。

20多分钟后,消防员成功将被困者转移至安全地带。

昨日清晨大港头 发生一起交通事故

2人死亡,两车严重损坏



□ 记者 麻东君 夏金地
通讯员 汤鹏 吴丽珍

本报讯 昨日清晨6点左右,丽浦线丽水市大港头镇喇叭口红绿灯处,一辆轻型小货车和一辆重型半挂牵引车发生碰撞,重型半挂牵引车冲入了河内。事故造成2人当场死亡,4人受伤。

丽水市消防救援支队碧湖中队消防员接到报警后立即赶到现场,发现事故中的小货车车头已严重变形,有3人被困车内。还有一辆载着钢筋的重型半挂牵引车的车头落在河里,车尾

翘在路面,驾驶员被困驾驶室。据了解,在消防员赶到前,已有2名被困人员被救护车送往医院救治。

消防员立即分两组展开救援,其中5名消防员拿着破拆工具跑向小型货车。消防员快速使用破拆工具拆除变形车门。不到5分钟,第一名被困人员就被顺利救出。经过10分钟持续破拆,车内另两名被困人员也被相继救出。

随后,另一组消防员也成功将腰部受伤、被困驾驶室的重型半挂牵引车驾驶员从河中转移到岸边,转交给现场的医护人员。

目前,交警部门正在调查事故的具体原因。